

opusdei.org

布宜諾斯艾利斯的偶 遇

在布宜諾斯艾利斯，奇妙的機緣我遇見一位「天使」。我送他的聖施禮華祈禱咭陪伴他度過妻子逝世，他誠心的代禱陪伴我到羅馬進修致晉鐸。我們始終保持著聯繫。

2012年9月11日

P. M. C布宜諾斯艾利斯

阿根廷 2012年5月30日

話說六年前，我在布宜諾斯艾利斯工作的地點，距離我家只是300米的路程。因此我習慣步行上班。每天當經過同樣的樓宇，我會向在那裡工作的管理員們說聲“早安”或“晚安”。當中有一位從來沒有回應的。我想，再也不要向他打招呼吧！但回心想，如果聖施禮華處於我的位置，他一定會繼續向他問好，直至他有回應為止。於是，我選擇了每一次經過他的樓宇時，我會繼續慣常給他問好並為他默默祈禱。

終於，有一天他低聲以“早晨”來回應我。那天傍晚，當我再經過時，更停下來問他的名字。他微笑着回答「天使」。我們聊了一會，跟着我便回家去。自此以後，只要他遠遠望見我來到，便會連忙跟我打招呼！有時候因為工作實在太忙碌，反而我會匆忙地走過。

你將會迷失你自己的

在那段繁忙的日子裡，有一次，當他看見我路過時，便停下了他掃地的工作，擋住我去路，很嚴肅地說：“你不能這樣走路的。低著頭，滿腦子都是焦慮和操心，這樣下去你將會迷失你自己的！”（他指着自己的頭，彷彿說你將會發瘋似的）。“你需要看看你週邊美麗的事物，看看那株樹，你聽見那鳥兒嗎？”他不斷地向我舉出更多天主放在我路途上的奇妙事物，讓我學習如何去默想它們。我明白到天主將這個人（這位「天使」）放在我的路途上，使我了解到我不應該單單為了工作而工作，而是應該去學習如何默想祂。我告訴「天使」說我從聖施禮華那裏學懂了可以從自己的工作中去默想天主，那正正就是從這些簡單的細節上開始的。我送了他一張祈禱咭，和答應借出關於我所說的這位偉大聖人的影帶給他看，當天的黃昏我帶了給他。

翌日

第二天，我很期待去問他看後有甚麼感想，並想像著我應可以鼓勵他去辦告解。但出乎我意料，他不在那裡，而最不尋常的，是他辦公室的門也關上了！到了傍晚，門仍然緊閉，接下來的一天也是如此。到了第三天，我看見他如常地在掃地，但面帶倦容和悲傷。我向他打了個招呼；正想問他這兩天去了何處時，他已經急不及待地向我道謝了那影帶並說道：“我的妻子在前天逝世了。你是不會想像到那影帶對我有多大的幫助。我看後向聖施禮華傾訴了很多，這在我來說是很重要的。現在我知道我妻子已經快樂地與天主在一起，而我更要為邁向聖德的生命去努力和奮鬥，以便他日我也能夠擠身在天堂中。”我們繼續談到他的家庭、兒女和諸聖相通功。他雖然是疲倦，但卻相當平靜。他還要求我可否把影帶借給他多幾天。接下來的日子，我們有更多的傾談。自從我向他談及「修和聖事」和「彌撒」後，他恢復了實踐他的信仰。他

向我索取了更多的祈禱咭，並轉送給他工作時所遇到的人。

懷着一個前程未卜的心境去羅馬

幾年後，我正在預備到羅馬進修。如果這是天主的旨意的話，我將會晉鐸成為主業團的神父。我向「天使」提及這事。雖然我對自己的前景一事還是不太清楚，他卻肯定了我能夠晉鐸，而且還說天主將要藉著我的牧職去幫助更多人。他更說：“我將會在這裡等候著你穿上神父祭衣，昂首地歸來！”我去到羅馬後與他保持書信來往。我經常鼓勵他持守信仰，他也從未間斷地告訴我他經常對著我們父親的祈禱咭為我及我在羅馬的同儕們祈禱。

在我晉鐸的那一天，我雙親給我帶來了他的信，(我不知道他們是怎樣相遇的，然而他在他們離開羅馬前數天便交了這封信給他們)他在信中告訴我他天天為那些在羅馬進修的人祈禱；

而且在晉鐸那天，他會比平時更加倍努力地為我們晉鐸者祈禱。

我早就告訴了你！

幾個月前，我回到布宜諾斯艾利斯，並前往探望他。他看見我身上的神父祭衣時很感動，並說：“我早就告訴了你！”我向他道謝他的祈禱和書信，當我鼓勵他繼續請求聖施禮華代禱時，他拍了拍外衣袋裏的那張聖施禮華祈禱咭說：“他陪伴著我到處去！”

[http://
www.josemariaescriva.info/
article/opus-dei-priest-
testimoni-from-argentina-
janitor-in- buenos-aires](http://www.josemariaescriva.info/article/opus-dei-priest-testimoni-from-argentina-janitor-in-buenos-aires)

yi-nuo-si-ai-li-si-de-ou-yu/ (2025年4月
21日)